

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés ár helyben és vidéken:
 Egy héra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre . 60 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felölő szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.
 (Debreceni Első Takarékpénztár épület)
 Egy szám ára 10 korona.

Magyar Nemzeti Szövetség.

Magyarok!

Féléve, hogy első forró hon-szeretemben fogant kiáltásunk végigzugott a vörös rongyból kivetkezett nemzetem.

Nagy munka van mögöttünk, de ezerszeresen több előttünk. A végzet napjai még nem multak el. A romok eltakarítása csak alig hogy megkezdődött.

Magyarok!

Még mindig nagyon sokan vagytok, akik közönyösen nézitek a haza vergődését. Pedig ennek a széjjeltépett Hazának mindannyiatok forró szeretetére, mindannyiatok egységes akaratára, mindannyiatok egészséges cselekvésére van szüksége. Ha az óraműből egy csavar hiányzik, megáll és ellepi az enyészet pora. A magyar nemzet testéből pedig sok ezer csavar hiányzik és vérző sebek vannak e hiányok helyén.

Mikor fogjátok meggyógyítani?

A szörnyű romokból újra országot építeni, az anarchia helyébe békés rendet hozni, a helyreállított alkotmányban friss vérkeringést támasztani, a trónra fölséges királyt ültetni, Szent István Birodalmát régi fényébe visszahelyezni, az osztályok és pártok versengése helyébe az egyetértő és egyetakaró magyarok millióinak békés, dolgozó társadalmát állítani csak úgy lehet, ha nemzetünk jobb és szebb jövődjébe vetett rendületlen meggyőződéssel a maga helyén mindenki megteszi kötelességét.

Magyarok!

Ha munkás akaratú és áldozatos magyar szívvel csatlakoztok a nemzeti erő és nemzeti becsület inkarnátus szolgálatában álló

Magyar Nemzeti Szövetséghez, részeseivé lesztek a társadalmi újjáépítés titáni munkájának. Folytatni fogják a magyar történelmet ott, ahol dicső elődeink Mohács után, a Kuruc-éjszekeredés és Világos után a

föltámadás isteni erejével megkezdették.

Ha hallgatótok az ország minden részébe elmenő magyar apostolokat, akiket a nemzet egésze, tehát minden magyar ember iránti forró szeretet és segitenni akarás lángoló érzése hevít; akik lelkiükben, tetteikben és szavaikban a megváltó Krisztus erkölcsi világának fölséges törvényeit hirdetik; akik Isten, Király, Haza mindenekfölötti forró szerelmének palántáit ültetik szívetekbe; ha megfogadjátok ezeket az ígéket, ha megértitek, hogy rend, nyugalom, munka, jólét, vagyon, biztonságosság, hír, dicsőség és boldogság csak ezen az uton térhet vissza hajlékaitokba; ha megértitek, hogy Isten napja csak ezen erényeken át ragvoghatsz be újra a magyar téreket Kárpátoktól Adriáig; akkor ránk köszönt egy csudás napon a költő jóslata: „Lesz még egyszer ünnepe e világon!”

Magyar Testvérek! Csatlakozzatok a

Magyar Nemzeti Szövetséghez, ahol nem politika, nem meszterkedés, nem törtetés és haszonlesés tobzódna a haldokló Hungária körül, hanem imádságos önzetlenség dolgozik a Haza sorsának jobbrafordulásán.

Magyarok! Jöjjetek valamennyien!

Magyar Nemzeti Szövetség.

Debrecenben Mándoky Sándor magy. kir. honvéd főpap végzi a szervezési munkát. Mándoky Sándort az egész Debrecen ismeri és hazafias missziójában szeretettel köszönti, a kibontott lobogó alá pedig tömegével fog sorakozni.

Általános sztrájk Elzász-Lotharingiában

Frankfurt, április 22. Blásusz-Lotharingiában ma kitört az általános sztrájk. A vasutasok már az éjszaka sztrájkba léptek. (Nemzeti Sajtótudósító)

Románia lemond a Bánátról és Aradról. Már megelégednének csak Erdéllyel is a románok.

Bukarest, április 22. A „Banatul Romanest” a román kamara bánati képviselőinek félhivatalos lapja írja, hogy komolyan aggódnak a Bánát sorsa miatt, amelynek megvédésére a kormánynak nem lesz komolyabb eszköze. Zamfirescu, az új kormány külügyminisztere kijelentette, hogy a Bánát drága gyöngy, Arad aranybitoros szőlőlomb, amelyekről azonban végeredményben le fogunk mondani, mint használhatatlan csecsebecséről. A fődolog, hogy a tulajdonképeni Erdély megmaradjon. (Nemz. Sajtótudósító.)

A pártok felkészültek a tiszántuli választásra.

Haller miniszter Debrecenbe jön. Junius közepén lesznek a választások.

Budapest, április 22. A pártok már teljesen felkészültek a tiszántuli választási harcra, Május 5-től kezdve mindenféle politikai gyűlések engedélyezve vannak.

A szociáldemokrata párthoz közelálló Csizmadia Sándor-féle földműves és kisgazdapárt szintén jelölteket állít a Tiszántulton, különösen olyan kerületekben, ahol az agrárszocializmus csirái már évtizedekkel ezelőtt termékeny talajra találtak. A földmunkások között egyébként másik nagyjelentőségű mozgalom is erőre kapott. A földmunkások ugyanis a nemzeti keresztény szocialisták programja alapján is szervezkednek. Ez a szervezkedés nagy eredményeket mutat első sorban Békésmegyében.

A keresztény nemzeti egyesülés pártjában a szakadasi törekvés megállott. Minden képviselő érzi, hogy az országot, csak egységgel lehet gazdaságilag talpraállítani. Egyébként a Friedrich-csoport is készül a tiszántuli választásokra és a két kormányzópárttal szemben minden kerületben jelölteket szándékozik állítani. A tiszántuli választás június 13-án és 14-én lesz. (Nemzeti Sajtótudósító.)

San-Remóban nem intézik el a magyar békét.

Londonban folytatják a magyar béke tárgyalását. A fiumei kérdés.

Kopenhága, április 22. A Skandináv Telegraphen Compagnie san-remoi jelentést közöl, amely szerint a magyar békeszerződést a san-remoi tanácskozáson minden valószínűség szerint nem fogják ellátni. Azt tervezik, hogy a legközelebbi konferenciát ismét Londonba hívják össze, ahol azután a magyar béke kérdését véglegesen dűlőre juttatják.

Kopenhága, április 22. A Berlinske Tidende rámutat a fiumei problémára és a magyar béke komplexusa között fennálló összefüggésre és azt az értesülést közli, hogy a meddig a fiumei problémát nem oldották meg, nem lehet számítani a magyar békeszerződés végleges ellátására sem.

A Tiszántul gazdasági helyreállítása

A földművelésügyi miniszter nyilatkozata.

Budapest, ápr. 22. — Rubinek Gyula, földművelésügyi miniszter a képviselőház folyosóján a következőleg nyilatkozott:

— A Tiszántul gazdasági bajainak orvoslására Szomjas Lajos államtitkár vezetésével bizottságot küldöttem ki, amely azon dolgozik, hogy a kifosztott ország részben a normális viszonyokat lehetőleg helyreállítsa. A legsürgősebb feladatnak tekintem, hogy a hiányzó apaállatokat pótoljuk és ebben az ügyben megtettem a szükséges lépéseket. Rendkívül súlyos sápadás az, hogy a mezőhegyesi és szarvasmarha állományt az állatok elrabolták. Ezekbe fog keletni még ezt a világhírű állami telep ismét arra a nivóra emeljük, amelyen a háboru előtt állt.

A tiszántuli igéserő pótlására, valamint a gép- és eszközszükségletek beszerzésére a megfelelő intézkedéseket megtettem. 350 millió koronás megrendelést fogantatom és még újabb rendelkezést is eszközölök.

Bármennyire is tönkretette a megszállás a Tiszántult, remélem, hogy egy év után ott sem lesz bevetetlen terület. (Nemz. Sajtótudósító.)

Nem, nem soha! A nemzetgyűlés ülése

Budapest, április 22. A nemzetgyűlés csütörtöki ülését negyedtizenegyre nyitotta meg Rakovszky István elnök. Folyatták az indennemelés vitáját. — Budavári László az első szónok, aki azt mondja, hogy a további küzdelmet csak a Nem, nem soha, jelszó alatt kell folytatni. Ecsere a magyar tanácsosság nyomorúságos helyzetét a javadalmazásuk oly csekély, hogy gyökeresen rendezni kell a fizetésüket. Nem szeretné látni az iskolák általános államosítását. Csak azokban a helyeken államosítsák az iskolákat, ahol a modern követelmények hiányoznak az iskoláztól. A falusi tanítóknak juttassanak pár hold földet, amely egyúttal mintagazdaság is legyen. A tanfelügyelői állásokat meg kell nyitni a tanító számára. A fővárosi tanítóknak államosítani kell. A fővárosi tanító 65 százaléka nem szolgáll rá a nemzet bizalmára. Helyettesítsék őket menekült tanítókkal.

A sajtóról szólva azt mondja, hogy a sajtó ne csak ostor legyen, hanem a magyar nemzeti keresztény eszmék vezetője és irányítója.

A földreformra vonatkozóan azt mondja, hogy a magyar földet csak keresztény és magyar kézben akarja látni. Felsorolja a kisiparosok panaszait. Hangzott fel a partok egységét. Beszède végén kéri, hogy a nemzetgyűlés táviratilag fejezze ki köszönetét azoknak az angol képviselőknek, akik az angol felsőházban a magyar érdekek mellett szólaltak fel.

Ezután 10 perc szünet következett. Szünet után Pákozdy Tamás kisgazdapárti szólt fel.

A holnapi délelőn Schlachta Margit fog beszélni.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANKEDENÉL megyeház mellett.

Szónok a csehek katonái.

Kassa, ápr. 22. A felsőmagyarországi városokban a csehek nap-nap után nagy razziákat rendeznek katonaszökevények után, akiknek száma az utóbbi időben rendkívüli módon megszaporodott. A hadbíróságok naponta hoznak ítéleteket szökési ügyekben és a töt nemzetiségűeket sokkal szigorubbán büntetik, mint a magyarokat. (Nemzeti Sajtótudósító.)

A köztisztviselők rendkívüli előlege.

Budapest, április 22. A tisztviselők rendkívüli előlegének folyósítására és kifizetésére kitűzött határidőt a miniszterelnök április 5-től, illetve április 10-től április 28-ig, illetve 80-ig meghosszabbította. (Nemzeti sajtótudósító.)

A Debrecen városra kivetett szemes termény és szemes-tengeri kontingens beszolgáltatása.

A Gabonagyűjtés Országos Kommandóiroda a Debrecen sz. kir. város által beszolgáltatandó szemes termény mennyiségét 234,000 mm. szemes terményben és 10,593 mm. szemes tengeri és zabban állapította meg.

Bár a rendelet a jelenlegi körülmények között súlyos terhet ró a város termelő lakosságára, mindenki tudja, hogy ehhez képest más vidéken milyen élelmiszeri nehézségekkel küzd szegény, sokat szenvedett Magyarországonk.

A belső rend és biztonság megszilárdítása attól függ, hogy az új termés a még hátralevő időt a mindennapi kenyér biztosítása tekintetében kibírjuk-e vagy nem.

Erre való tekintettel nem szükséges hangsúlyozni azt, hogy mily hatalmas horderejű erkölcsi kötelesség terhel városunk termelő lakosságát.

A városunkra kirótt kontingens mennyiség az egyes termelők aránylagosan vélelmelethez képest osztott szét, melynek beszolgáltatása véletleveszélőn küld érte írtást a városi tisztiroda. — A levelezőlapon fel lesz tüntetve a beszolgáltatandó termény mennyiség és az, hogy a készleteket hova kell szállítani.

Felkérjük tehát az érdekelteket, a városunkra beszolgáltatandó kontingens le nem szállítása esetén küldetésbe helyezett sz. kir. katonai reptérrel való elkerülendő, hogy ezen felhívásunkat igaz magyar hazafiakhoz illő megértéssel, jóakarattal fogadják szíveskedjenek. Debrecen, 1920. április hó 22.

Közéleti igazgató y.

Az új német külügyi államtitkár beszéde.

Berlin, április 21. Dr. Köster külügyi államtitkár tegnapi első beszédét az egész sajtó kedvével fogadta. A nemzetgyűlés munkája már annyira előre haladt, hogy e hó végén megtörténhet a nemzetgyűlés feloszlása. (Nemzeti Sajtótudósító.)

Elkészült a földbirtokreform.

Budapest, ápr. 22. A földművelésügyi minisztérium elkészült a földbirtokreformról szóló törvényjavaslattal. Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter a javaslat megbeszélése céljából majus 1-re anketre hívja össze a gazdasági közönség érdekképviseleit. (Nemzeti sajtó t.)

A török béke.

Sar. Remo, ápr. 22. A sauremol tanácskozáson két nap óta a török béke katonai és pénzügyi részleteit tárgyalják. Tegnap ártették az örmény kérdésre és Batum város sorsának megvitatására.

A német megszállás kérdéséről egyelőre nincs hivatalos tárgyalás. (Nemz. Sajtótudósító.)

A francia vagyondörzsma.

Páris, ápr. 22. Rolland szocialdemokrata képviselő indítványával szemben, amelyben a rendkívüli vagyondörzsma behozatalát követelte, Marehall pénzügyminiszter hangsúlyozta, hogy az indítványt nem fogadja el, mert a talpraállítás csak munka és takarékoság által érhető el, nem pedig olyan rendszabályokkal, amelyek a javak termelését és a nemzet gazdaságát sújítják. (Nemzeti sajtó t.)

Ahogy a csehek választatnak...

Prága, április 22. A keresztény szocialista párt memorandumot adott át az angol konzulnak Pozsonyban, Németek, magyarok és tótok irták alá a memorandumot, akik ottalmat kérnek a választójog gyakorlásának korlátozása ellen. (Nemzeti sajtó tudósító.)

Bomlás Jugoszláviában

Belgrád, április 22. Protics miniszterelnök a regens hercegnek a helyzetről emlékiratot nyújtott át; melyben jelzi, hogy a kormányban sincsen módjában az ügyek további vezetéseért a felelősséget vállalni. (Nemzeti Sajtótudósító.)

Sajtókamara Friedrich István indítványa.

Budapest, ápr. 22. Friedrich István a sajtó ügyében a parlament indítványkönyvébe a következő szövegű indítványt jegyezte be:

I. Az újságpapír beszerzése és szétosztása állami feladat.

II. Az újságpapír a lapok között a lakosság nemzeti aránya szerinti osztásának szét.

III. A kormány olyan áron adja a sajtónak a papírt, hogy a fiatal keresztény lapok fennmaradásának.

IV. A kormány terjesszen a nemzetgyűlés elé javaslatot a sajtó kamarák felállításáról.

A földmunkások küldöttsége József főhercegnél.

Budapest, ápr. 22. Csizmadia Sándor vezetése alatt álló földmunkások szövetsége küldöttségileg tisztelgett József főhercegnél, akinek a támogatást kérték.

A főherceg a válaszában kijelentette, hogy az új, egészséges és termékeny Magyarországot csak úgy lehet elképzelni, ha az korszerű reformokkal beleillesztik az európai államközösségbe. Mivel csak a tudásnak van joga az ország sorsának irányítására, ezért nevelni kell a munkásokat, hogy mint értékes államfenntartó elem, méltó elhelyezkedést találjon az országban. (N. s. t.)

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikerű egy felvonásos vígjáték. — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban.

Könyvtár ha értékesíteni akarja fordulton bizalommal **ANTALFY** könyvkereskedőhöz, Szent-Anna és Varga-utca sorok.

ERDEKESZŐ „Kis angyalom” című regény. Három koronáért kapható a kiadóban.

Eladó magánház Csillag-u. 60. számú
3 szobás verandás ház cementmozaikos konyhával, istállóval, dísznő állal, kuttal, csatornával az udvarban. Értékesíteni a Debreceni Eladó-Takarékpénztár ügyési hivatalába

Debreceni Népszövetségi Niteleszövetkezet.
Alakult 1913-ban.
Keresztény alakulás. Debreceni Katolikus Népszövetség alapítása.
Bathyanylételek 6
1920. január 1-én nyitotta meg a VIII. évtársulatát. Egy heti törzsbetét 20 fillér, egy havi törzsbetét 2.50. Egy részleg ára 50 korona. Kiállítás díj 4 K. Beiratkozni lehet mindennap 9-1 óráig. 1920. március 31-ig késedelmi kamatot nem számítunk.
Az igazgatóság.

Erdődy Lajos
épitési irodája
Simonfi-ut 18-b.
Elvállal mindennemű épület tervezését és felépítését, valamint régi épületek javítását. Ugyasott tanuló felvételtik.

Rézgálic, Raffia, Szőlőkötöző zsinég
legolcsóbban kapható:
Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

Nép, állatösszeírás és vetésterület felvételi pótösszeírás.

Felhívtnak a lakosság mindazon érdekelt tagjai, akik a 2580—1920. M. E. sz. rendelet alapján eszközölt nép, állatösszeírás, vetésterületi adatok felvétele, cséplőgépek összeírása során a népszámláló biztosok által nem vétettek fel, illetve előírt bejelentési kötelezettségüknek nem tettek eleget, hogy f. é. április hó 23-án és 24-én a városi írsztirodában (Csapó u. 15.) saját érdekükben okvetlenül jelentkezzenek.

Debrecen, 1920. április 22.

Közélelmezési ügyosztály.

A mikepércsi rablógyilkosság ügye a törvényszék előtt.

Gallí Imréné gyilkosainak főtárgyalása.

Érdekes bűntény főtárgyalása kezdődött meg tegnap a debreceni törvényszék előtt. Most 4 éve, hogy Mikepércsen ismeretlen tettesek behatoltak Gallí Imréné dúsgazdag asszony házába s éjnek idején vadállati kegyetlenséggel meggyilkolták, majd a holttestet összevagdalták és az agyát petroleummal leöntötték. Abban reménykedtek a bestiális rablógyilkosok, hogy a tűz elpusztítja a házat és a bűntények minden bizonyítékát elhamvad. A sors azonban másképpen intézte el a gonosz szándékot. A tüzet idején az észrevették és eloltatták.

Igy aztán napfényre került a borzalmas gyilkosság, amely heteken át szenzációja volt az egész környéknek. A nyomozás megindult a tettesek után, de nem sok eredménnyel járt. Majd a debreceni rendőrség detektívjei avakoztak a bűnténybe s így sikerült olyan szálakat találni, amelyek nyomán két év múlva a gyilkosokat elfoghatták. A vádlottak padján négyen ülnek. A tettesek Takács Oláh Lajos, Bagoly Sándor, Sárány Károly és Takács Oláh Lajosné. A kir. ügyész az az első három vádlottat gyilkosság és rablás büntetésével, a negyediket pedig lopás és orgazdasággal vádolják.

A nyomozás adatai szerint megállapítható nyert, hogy a tettesek közül Gallí Imréné Bagoly Sándor ágyában lefogta, majd Takács Oláh Lajos egy fejszéve háromszor úgy fejbe ütötte, hogy szörnyet halt. Ezután kirabolták a lakását. Elvették onnan 6000 kor. készpénzt, fehérneműt, lizier, szalonnát, tengerit, buzát és háztartási tárgyakat. A holttestet másnap feldarabolták s petroleummal leöntötték, azután a házat rágyújtották.

Takács Oláh Lajost hosszú vizsgálati fogság után 20 ezer korona

óvadék ellenében szabadlábra helyezték.

A főtárgyaláson Ujjfalussy József kir. ítéletbíró elnökölt. A vád képviselőjében dr. Kádár István kir. ügyész jelent meg, míg a vádlottakat Pórszász Imre, Leveles Imre dr. és Kardos Samu dr. ügyvédek védik.

A főtárgyalásra nagyszámu tanut idéztet be a bíróság, úgy, hogy az ítélet csak holnapra várható.

Az elnök előbb a vádlottakat hallgatta ki. Takács Oláh Lajos mindent tagad. Esküre emelt kézzel erősíti ártatlanságát.

— Hogy lehet ez? — kérdi az elnök, hiszen a vizsgálóbíró előtt is beismerő vallomást tett.

Takács Oláh kijelentette, hogy előző vallomását nem a maga jószántából tette. De most az igazságot mondja s újra kijelenti, hogy ártatlan.

Hasonlóképpen védekezik Bagoly Sándor és Sárány Károly is. Míg elsőrendű vádlott felesége azt állítja, hogy Gallíné holmiját egy ismerelentől vette.

Ezután megkezdődtek a tanukihallgatások. A tanuk sok terhelő adatot mondanak a bíróságnak. Délig néhány tanut hallgattak ki. A tárgyalás folyik.

Ujdonságok.

A péksütemények előállításának eltiltása.

A magyar közlelmezési miniszter urnak 77622—1919. sz. rendeletével mindenféle péksüteménynek nevezetesen zsemlyének, kiflinak és más apró péksüteménynek előállítását eltiltotta.

Ezen rendelkezés alól a közlelmezési miniszter ur egészségügyi okokból kivételt engedélyezhet.

Ugyancsak tilos az ugynevezett egységes típusú kávéházi sütemények előállítását is.

Ennélfogva a város területén semmiféle péksütemény, vagy egységes típusú kávéházi sütemény nem állítható elő és nem hozható forgalomba.

A rendelet ellen vétők kintáds uton a legszigorubb büntetettnek.

Közélelmezési ügyosztály.

Orgona hangverseny. Ezek óta élénk panaszra adott alkalmat katon, polgártársaink körében a plébánia templom elhanyagolt és rozszant állapota. A súlyos háborus esztendőök valósággal lehetetlenné tették a kívánatos pótlásokat és kifestést. Dr. Lindenberger János püspöki helynök elérkezettnek látja az időt, hogy a renováció költségének gyűjtéséhez hozzáfogjon. Igaz ugyan, hogy ez a törvények értelmében a kegyurat, tehát a várost terhené, a hitköz-

ség vezetősége azonban ez alkalmal gyűjtés után kívánja összehozni a szükséges összeget. E nemes célt szolgálja a f. hó 24-én szombaton rendezendő orgona hangverseny is, melynek műsora a következő: 1. a) Psaume XVIII. Marcello—Dubois; b) Beethoven: Largo Op. 10. Hammerstádt János zenetanár. 2. Hegedűs. Weszprémy Andor hegedűművész. Orgonán kíséri Hammerstádt János. 3. „A vallás erkölcsi megújulás”. Előadja P. Bangha. 4. Kyrie. Eneklő orgona és zenekisérlettel a templomi vegyész kar. 5. a) Andantino. Chanvet; b) Andante pastorale Callaerts. Hammerstádt János. A hangverseny kezdete este 7 óra. Belépő jegyek kaphatók Antalfinál.

A városi alkalmazottak kölcsöne. A város udvalevően 600 ezer korona kölcsönt nyújtott a városi tisztviselők és alkalmazottak beszerzési szövetkezetének a lisztcsúszkájuk és egyéb közszükségleti cikkek bevásárlására. A belügyminiszter jóváhagyta most ezt a kölcsönt azzal, hogy tíz hó alatt fizessék vissza a városnak.

Felvétel a községi kötelekbe. A városi tanács felvette a községi kötelekbe Szentpály Juhász Egon huszárkapitányt.

Négy oldalasak a pesti lapok. Budapesti tudósítónk telefonálja, hogy a papírinség folytán a fővárosi lapok csütörtökön már csak négy oldalon jelentek meg.

Vizsgálat az internáltak ügyében. Mint ismeretes, a múlt héten a galloisalak eltávolításával a rendőrség mintegy 150 polgárlag megbízhatatlan egyént is Budapestre szállított. Ezek ügyét a belügyminiszterium felülvizsgálja, s 59 internálnál pótvizsgálat megjelését rendelje el. Az illetőket nem szállítják Debrecenbe. Budapestben várják meg a végleges döntést, melyet a miniszter ügyükben hozni fog.

P. Bangha Debrecenben. — P. Bangha — biztos értesítésünk szerint — szombaton érkezik Debrecenbe. Vasárnap reggel meggyöntötte — a róm. kath. plébánia előre bejelentett — katolikus férfiakat és dicsőlt a 9 órai szent mise után szent beszédet tart. A gyöntötést már reggel fél 7-kor kezdte a Therezánium kápolnájában. A férfiak közös szent áldozása a 9 órai szent mise alatt a templomban lesz. Akik elfoglaltságuk miatt erre nem érnek rá, a szent áldozást előbb is végezhetik. Délután fél 4 órakor „Társadalmi beke és kereszténység” címen — nagy előadást tart P. Bangha a Bika dísztermében, melyre Debrecen érdeklődő polgárait szívesen látja a rendezőség. Vasárnap este 8 órakor a Katolikus Népszövetség vacsorát rendez a kiváló egyházi férfi tisztelőtére.

A városi földek haszonbérének felemelése. — A haszonbéré összegek felemelésére vonatkozó miniszteri rendelet alapján Debrecen városa is megtette a szükséges intézkedéseket, bérbeadott földjei haszonbérének felemelése iránt. Dr. Magoss György tiszti főügyész kidolgozott egy tervet a haszonbérék felemelésére vonatkozólag. A haszonbéréket az 1918—19—30. évre 50—70—100—200 százalékkal emeli fel a város. — A tanács a heti ülésén állapította meg, hogy az egyes bérlek haszonbérét hány százalékkal emeli föl.

A Debrecen—tiszafüredi utszakasz államosítása. A debrecen—tiszafüredi törvényhatóság ut egyik szakasza államosítva lesz. Ez utszakasz közigazgatási bejárását a kereskedelmi miniszter május 4-re tűzte ki. Az aktuson a város képviselőjében dr. Magoss György tiszti főügyész, Aczél Géza főmérnök és Kalenda Loránt mérnök vesznek részt.

Egy orvos tragikus halála. Városszerte fájdalmas részvétet keltett Tar Zoltán dr. debreceni orvosnak hirtelen elhalálása. Tar Zoltán dr. katonai főorvos volt, de azért magánprakszist is folytatott. Az orvosiársadalom körében mint igen nagy képzettségű, kitűnő kollegát ismerték. Tegnap este Burgordia-utca 18. sz. alatti lakasan tragikus körülmények között hirtelen meghalt. Az elhunyt fiatal övegyet hagyott hátra, aki iránt városszerte nagy a részvét.

Fodrász mesterek figyelm be. Felhívtnak az összes fodrászmesterek, hogy fontos ügyben vasárnap d. u. 4 órakor az ipartestület tanácstermében okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

Berencsy Zoltán dr. szülész, főorvos, belgyógyász, orvosi rendesét Egnaxter 10. szam alatt megkezdte.

A vasi gyalog ezred sportünnepéye a nagyerdői sporttelepen. — Érdekes ünnepélyben gyönyörködhet Debrecen város közönsége vasárnap délután. A vasi gyalog ezred futball csapata játszik a DTE csapatával barátságos mérkőzést. Eözölge a DEAC II, DTE II. csapatai játszanak. A mérkőzés megjelentős erősnek ígérkezik, a katonai csapat aapos tréning után áll ki a mecsre. A mérkőzés alatt a vasi gyalog ezred zenekara hangversenyez. A bevétel a nemzeti hadsereg javára lesz fordítva.

Szalmakalapok férfiak, fiuk és leánykák részére nagy választékban érkeztek Frank Imrénéhez, Piac uica 43.

Legrosszabb nyakkendőit is ujja alakítják, Péterfia 53. alatt, udvarban balra.

Férfi kalapok gyönyörű színekben, legolcsóbban beszerezhető, Frank Imrénéhez, Piac-uica 43.

Jegyezzünk a Nemzeti Hittől-tézet r.-t. részvényeiből, mert közzgazdasági életünk, kereszttyón és nemzeti szellemben kell átalakítani, ha élni akarunk!

Raktárnak, vagy műhelynek, világes pince helyiségek kiadó, Érkezhetni Frank Imrénéhez, Piac-uica 43.

Vasárnap megtudják, mi lesz a lányokkal?

Porzsoit Kálmán tartja egyetlen debreceni előadását a szerelem legérdekesebb utkairól a Bika dísztermében. Jegyek korlátolt számban még kaphatók a Színházi Figarónál (ref. bérpalota).

Ma, pénteken délután jelenik meg a Színházi Figaró Porzsoit-száma, amelyben Porzsoit Kálmán cikket ír a debreceni közönségnek, a debreceni és fővárosi írók nyilatkozatait közli Porzsoitól stb. 00

Fehérneműek olismert legjobb szabásban férfiak részére Frank Edénél megvehet mellett.

Igazoló eljárás

az állami kisegítő iskolában és a siketnéma intézetben.

Az állami kisegítő iskola és a siketnéma intézet tanfelügyelőinek a kommunizmus alatti magatartását illető megvizsgálására a közoktatásiügyi miniszter egy bizottságot küldött ki, amelynek elnökéül Bielek Aladár dr. miniszteri tanácsost, tagjaul dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnokot és Karay Sándor ref. főgimnáziumi igazgatót nevezte ki.

A bizottság az igazolási eljárást lefolytatta és az állami kisegítő iskola tanfelügyelőinek összes tagjait igazolta.

A siketnéma intézeteél a vizsgálatot kiterjesztette a bizottság az intézetnél már régóta folyó és teljesen elmérgesedett viszálkodásra is. Mindenre kiterjedő alapos vizsgálódás után az ottani helyzetet teljesen tisztázta a bizottság és részletesen megokolt javaslatát felterjesztette az országos fegyelemi tanácshoz.

Színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Péntek, B) bérlet, Eva, operett. Szombat, C) bérlet, Eva, operett. Vasárnap délután, Koldusgrót, operett este, Eva, operett.

Vig-színház.

Vasárnap délután, Felhő Klári, népsz. este, Elmúlt harangok.

Dr. Tatay Zoltán operettjének bemutatója. Érdekes bemutató színhelye lesz a jövő héten a Csokonai színház. Ekkor lesz a premierje dr. Tatay Zoltán városi tb. tanácsnok „Utazás a Marsba” c. operettjének. A darab szövege filmen már nagy sikerrel járta be a világot s librettóvá feldolgozva is igen érdekes és mulatságos. Akiknek alkalmuk volt az egyes zenészműveket hallani, a legnagyobb éragadtatással nyilatkoznak. Tatay dr. a régi nagy operett szerzőket követi; nagy finálékkal, karokkal dolgozik s nagyobb igényű zenét írt. A nyitány, az intermezzo és a ballet különösen értékesek. De telve van a darab sülbemászó, könnyű dalokkal, kuplékkal is. A „Marsba, te drága Marsba” kezdetű kuplé csakhamar népszerű lesz. A premier iránt általános érdeklődés nyilvánul meg.

Lehár operette az Éva ma kerül színpadra új betanulással. — A színésznő különös gondot ké-szül a nagyszabású reprize. A darabot Jány Sándor rendezi. Szenczáción fognak kelteni Honthy Hanna új ruhái, melyeket a budapesti Fürstner cég készített. Előreláthatólag az Éva sok telt házat fog vonzani.

Vasárnapi előadások. Vasárnap a Csokonai színházban délután a Koldusgrót operett, Jányval a címszerepben, este az Éva, operett. A Vig-színházban délután Felhő Klári népszínmű és este az Elmúlt harango- színmű kerül színpadra. Külön kell megemlíteni, hogy az Elmúlt harangok iránt a közönség érdeklődése állandóan fokozódik.

Utazás a Marsba. Dr. Tatay Zoltán új operettjéből megkezdődtek a színpadi próbák. A mulatságos szép zenéjű operett csütörtökön kerül színpadra bérletűn.

Csütri. Hétfőn kerül színpadra Csütri francia vigjáték. Főbb szerepeket játszanak Székely Zizi, Kovács Lulu, Bihar Ákos, László Gyula, Ernyei és Egyed Lenke.

Sport.

Bajnoki mérkőzés a DKASE pályán. Vasárnap d. u. 5 órai kezdettel játsza le bajnoki mérkőzését a DKASE a DNySC csapatával. A mérkőzés kimenetele nyitott; mindkét csapat jó formában van, így szép mérkőzésre van kilátás. Előzőleg 3 órai kezdettel az I—b csapatok játszanak.

Jó áron

megvételre keresünk bármilyen rendszerű új vagy használt, kiseljeztezt, elavult vagy 000 megégett 000

dinamogépeket, elektromotorokat, transzformátorokat, villamos készüléket

Szabó és Matéffy mérnökök „ELEKTRA” vállalata, Miskolc, Zsolozai kapu 17. szám alatt. Távirat cím, „ELEKTRA” Telefon 849.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levelezés

33 éves

önhibáján kívül valóféiben levő tisztelhetes 24—35 éves hajadon vagy özv. ismeretséget keresi, kalandorok kíméljenek. Leveleket „Magányos” jellegre kérék a kiadóba. 8010

Ajánlat.

Eleserőlnóm

egy szoba, konyha lakásomat. Ugyanott 3 drb 12 sz. abrosz szalvéta nélkül eladó Szent-Anna 2. 8016

Ki volna

hajlandó városi két szobás lakásért, kerti lakást átadni. Cím a kiadóban.*

Cipősz

üzlet számszámmal, kaptával, berendezéssel és ezer koronáért átadó. Cím a kiadóban 8024

Cukorpótlásra

alkalmas szörp kapható Almádia Konzervgyár Rákóczi-utca 13. 1 kg 30 kor. 7932

Portlan és Román

cement azonnali szállításra kisebb és nagyobb tételekben kapható Pollák Zsigmond részvénytársaságnál Debrecen Miklós-utca 13. 7982

Palánták

kaphatók kis és nagy mennyiségben a kollégiumi fűvészkertben. Értekezni lehet naponta délelőtt. 8006

Ügyes

varróné elvállal mindenféle varrást flu ruhát és leibben különlegességet, Darabos 30. hátsó lakásba 8002

Mész

vagononként vagy bármennyi kapható Simeghy-nél, Csapó-utca 11. szám. 7999

Háztartás

vezetésére ajánlok gazdagságra is. Csillag-utca 21. özv. Baloghné 8012

ELKÖLTÖZÉS miatt 3 szoba

és konyhabutor egy új eladó (2 háló, 1 ebéd és szalon) a konyha és szalonjával egy páninóval).

Cím a kiadóban.

Adok

szalonnát, zait, krumplifügylepedőket és törülközőket Egyháztér 5. emelet jobbra. 7853

Eleserőlnóm

3 szobás utcai lakásomat mellékkeliséggel hasonlóan, értekezni lehet Szent Anna 13. csemegézzel. 7923

Jó fajta

tojó tyúkot adnék kottlért, Varga-utca 28. 7908

Jó forgalmu

vendéglő más vállalat miatt átadó. Cím a kiadóban. 8009

Kereslet.

Aranyat-észütöt, briliánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19. udvarban

Sürgösen

keresek kerti lakást konyhakerttel legkésőbb májusra. Cím a kiadóban.*

Ölmet

keresünk megvételre. — Cím a kiadóhivatalban.*

Férfi

szabósághoz ügyes varróleányok állandó munkára felvételnek. Csapó-u. 23. 7925

Egy

jobb megjelenésű leány borkimérésbe, ékezés és fizetés mellett azonnal felvétetik. Cím a kiadóban. 7986

Megveszek

használt gyermekkoscát. Címét „Gyermekkosci” jellegre kérék a kiadóban. 7989

Távirat

keresek megvételre Propper, Szent-Anna 18. 8003

Gyermekkoscát

clegáns ülő fekvőt, kicsit keresek, emyös előnyben Deák Ferenc 7. 7984

Ügyes

takaritoné könyvvél felvétetik. Király-utca 5. sz. balra 1. em. 8000

Libát

rucát soványat veszek. — Propper, Szent-Anna 18. 8004

Bejáró

tekaritoné felvétetik. Darabos-utca 26. 7997

Fodrász

segédet azonnali befűésre keres Junger fodrász. — Csapó-u. 88. 7996

Megvételre

keresek 60—80—100 literes üsőt, Wacha, Hajnal-utca 15. 7990

Kertész-szolga

azonnal felvétetik a kollégiumi fűvészkertben. — Felvilágosítást ad a Püvészkerthi kertész. 8005

Kompetencia

vagy más tűzfűt vennék bármilyen mennyiségben. — Kohn, Simonffy 18. 8032

Elvesszett

szerdén a zsióvárába egy pár cipő, aki megtalálta kértetik hozza Kossuth-u. 21 sz. alá, mivel többet smerik a megtalálót, 8030

Jégszekrényt

jó karban levő 2 ajtós keresünk megvételre. — Ugyanott egy jó háztól való tin tanulóknak felvétetik. Kiss és Kovács eszmege üzete, Iparkamara épület. 7895

Vesszek

menyasszonyi kelengyókat asztal, 500 müeket, szövetet, seymet, magas irak mellett. Kaiser, Plac u. 7. 7871

Famogmunkáló

gépvezető ügyes munkás felvétetik. Jancsó Testvérek, Bárci-u. 3. 8628

Keresek

jókarban levő esinos fedetes taligát egy ló után. Egyháztér 5. emelet jobbra 7953

Ügyes

varróleányok felvétetek Király-utca 5. 1. em. 7947

Takaritoné

kereslek ügyvédit Irodában dr. Fuchszál, Hunyadi utca 5. jelcímekmi lehet délután 4 és 6 óra közt. 7941

Házvezetőnét

keresek azonnali befűésre ki jól tud főzni is. Szent Anna-u. 18. Iúszterület. 7923

Keresek

feltétien megbízható becsületes főzni, varrti tudót kéttagu családhoz. — Darabos-utca 22. 7918

Szabóságédek

kézi munkások felvétetik Piskolty szobó, Kossuth-utca 58. 8018

Bejáró

leány vagy asszony délutánra kereltetk. Palaky Kilyó-u. 26. udvari lakás 8013

Fodrász

segédet kisegítőnek vasárnapra felvez Szekszay fodrász. Alutér 5. 8028

Finom

butor munkára képzett asztalos segéd felvétetik. Jancsó Testvérek, Bárci-utca 3. 8627

Intézői

állást keres percenterre vagy fixre jelenleg is percenter állásban levő nő fiatal ember. Cím a kiadóban. 8007

Kifutó

leány felvétetik. Blatner, Kossuth-utca 4. 7994

Vesszek

Beocsini porland cementelt Jancsó Testvérek, Bárci-utca 3. 8626

Kuglgaját

veszek. Vargakert, K. Tóth utca 15. 7994

Tanuló

lányt keres Váradi Teréz női szabó, Csapó-utca 59. 7995

Eladás.

Eladó

2 vaságy, 2 ruhaszekrény, éjjeli szekrény, 1 sehőberl-szék és mindanfélé konyhabutorok, fa és zománcosított edények, kis sparthet és konyha. Vilmos császár-körút 12. — 7987

Hegedű,

eladó. Hadhá-utca 18. Pekete. 7998

Egy

patkányfogó kutya eladó. Péterfia 14. 7992

Eladó

1 díván, 1 gép hengeres mangurlo tavaszti kabátok és bluzok, 4 új lepedő, 1 frakk mellénytel. Kossuth-utca 22. délután, 8031.

Eladó téglá!

Értekezhetni Zöldfa-utca 8.

Eladó

gazdasági szőlő részére erős téglahordó talicskák, szena, lucerna, 2 drb. erős székér oldal néhétli. Ispottó-u. 3b. a vas- és rézbatorgyár mellett. 7911

Keveset

használt nagy fézfűző gép eladó. Berecz-utca 5. 7837

Eladó

hálo, ebédős szalon, divány, hentes és szép egyasárú festett butorok, konyhaberendezés, József király herceg 20. 7662

Krampl,

ékező és vészt csina, kérdz. ágybent, egygyos löszervizem, szobakapcsoló gép, két drb. 7-es szakeke eladó. Márton Kálmán-utca 3. Emertich telep. 7955

Biokli

jó gummitároló eladó. Péterfia 32. szám, hátsó udvarban. 7994

Karika-hajón

66-os eredetű Singer varrógép, farsági matit kis varrószállal, aranyozott keretű fűzőgép eladó. Piac-utca 38. József utca 1. 7945

Eladó házak

Homokkerbe, 2 szobás 1400 ft grümdalás, stóllóval. Bihari-telepen egy szoba, konyha 300 négyzetméter területtel, Késsó utcán és Nap-utcon 300 ft telekkel. Az eladással megbízott Palaky, Kilyó-utca 25. udvari lakás. 8014

Eladó

2 drb. fél éves süldő. Eötvös-u. 21. 8015

Motoreke

alig használt, üzemképes állapotban, teljes felszereléssel eladó. Bőveket Nemeth Hugonál, Ispottó-telep 11. 8025

Eladó

2 drb. javított és 8 drb. 8 hónapos malac. Homokker, Ovoda u. 6. 8029

Fekete

tüll kalap, fehér bluzok eladók. Szappanos 29. — 8019

Krém

selyem napernyő, keresztelőlőpólya, horgolópálya és mangurlogép-eladó. Bistlen-u. 35. 8017

Egy

jó karban levő paraszti szekér eladó. Gyöngyvirág-utca 11. sz. 8022

Eladó

egy pénzes láda 2 és zárral, 2 drb. címtábla, korba és konyharaj. Timár-utca 30. sz. 7991

Eladó

egy csődörzsmár. Sziv-utca 17. 7992

Eladó

6 drb. 4 hónapos sertés. Eötvös-u. 16. 7951

Egy

régi hűtőszett hegedű eladó. Beiblen 52. utcába 8008

Eladó

flasztertéglá es téglá 60-cm-ek jövedelmező telep háznál. Hatvan-utca 64. 7885

Álló

írónszal, testokes hordó eladók. Cím a kiadóhivatalban.